
Итоговые контрольные работы по географии в 5, 6, 7, 8, 10 классах.            

Авторы составители Сайфутдинова Муслима Варисовна и Урбан Анна Александровна 

Критерии оценивания 

За правильный ответ на задания: части А – 1 балл; части В – 1 или 2 балла                             

(в зависимости от трудности вопроса и при наличии полного ответа);                                      

части С – 2 балла (при наличии полного ответа).  

 

Если ученик правильно отвечает на: 

 

50 – 70% правильных вопросов, то получает оценку «3»; 

70 – 90 % правильных вопросов, то получает оценку «4»; 

90 – 100 % правильных вопросов, то получает оценку «5»; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 5 класса. 1 вариант 

А1. Как переводится слово «география» с греческого? 

1) Описание Земли 

2) Природопользование 

3) Земля 

4) Вселенная 

А2. Кто из европейцев в XIII в. совершил путешествие в Индию и Китай? 

1) В.  да Гама 

2) М.  Поло 

3) Ф.  Магеллан 

4) Х. Колумб 

А3. Если встать лицом к северу, то в какой стороне от вас будет находиться запад? 

1) справа  

2) слева  

3) сзади 

4) впереди 

А4. Как называется угол между направлением на север и направлением на какой-либо 

предмет? 

1) масщтаб 

2) азимут 

3) компас 

4) горизонт 

А5. Какую форму имеет Земля? 

1) круга 

2) идеального шара 

3) шара, сплюснутого у экватора 

4) шара, сплюснутого у полюсов 

А6. Определить географические координаты позволяют: 

1) меридианы и параллели 

2) долгота и широта 

3) параллели и экватор 

4) экватор и меридиан 

А7. Какие породы по своему происхождению не относятся к осадочным? 

1) обломочные 

2) химические 

3) органические 

4) магматические 

А8. Как называется вертикальный канал, соединяющий очаг вулкана с поверхностью 

Земли? 

1) жерло 

2) магма 

3) очаг 

4) кратер 

А9. В каком варианте ответа указаны координаты Москвы? 

1) 57º с.ш. и 38 º в.д. 

2) 37º с.ш. и 56 º в.д. 

3) 56º с.ш. и 32 º з.д. 

4) 63º с.ш. и 43 º з.д. 

В1. Как называется линия на карте или плане, соединяющая точки с одинаковой 

абсолютной высотой? 

В2. Как называется участок земной поверхности, где наблюдаются подземные  толчки 

наибольшей силы? 

С1. Укажите не менее трех признаков отличия географической карты от плана 

местности. 

С2. Расшифруйте рисунок. Определите форму рельефа и характер склонов.  

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 5 класса.   2 вариант 

А1. Укажите диаметр Земли. 

1) около 6000 км 

2) около 13000 км 

3) около 20000 км 

4) около 40000 км 

А2. За какой период времени, двигаясь по своей орбите, Земля совершает полный 

оборот? 

1) за 24 часа 

2) за 365 дней 

3) за месяц 

4) за сезон 

А3. Как называется превышение вершины горы над ее подножием? 

1) абсолютная высота  

2) относительная высота 

3) высота 

4) склон 

А4. Какой азимут соответствует направлению на северо-восток? 

1) 0° 

2) 45° 

3) 135° 

4) 180° 

А5. Географическая широта отсчитывается от: 

1) нулевого меридиана 

2) экватора 

3) любой параллели 

4) любого меридиана 

А6. Какой бывает географическая долгота? 

1) западной и северной 

2) северной и южной 

3) западной и восточной 

4) восточной и южной 

А7. Верхняя часть литосферы – это: 

1) ядро 

2) земная кора 

3) верхняя мантия 

4) нижняя мантия 

А8. Укажите координаты Лондона? 

1) 0º ш. и 52 º з.д. 

2) 0º д. и 52 º с.ш. 

3) 68º с.ш. и 9 º в.д. 

4) 0º ш. и 52 º в.д. 

А9. Укажите горную породу магматического  происхождения. 

1) гранит 

2) мрамор 

3) песок 

4) кварцит 

В1. Как называется превышение точки на местности над любой другой? 

В2. На какие три группы по высоте делятся горы? 

С1. Почему кругосветное путешествие по параллели 60º с.ш. короче, чем по параллели 

20º с. Ш.? 

С2. Расшифруйте рисунок. Определите форму рельефа и характер склонов.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 6 класса.1 вариант 

А1. Как называют участки суши, глубоко вдающиеся в океан? 

1) острова 

2) полуострова 

3) материки 

4) айсберги 

А2. Какой пролив соединяет два моря, два океана и разделяет два материка, два 

полуострова, два государства? 

1) Дрейка 

2) Магелланов 

3) Берингов 

4) Гибралтарский 

А3. Какой газ преобладает в атмосфере? 

      1) кислород 

      2) водород 

3) азот 

4) углекислый 

А3. Как изменится температура воздуха при подъеме на 1 км? 

1) понизится на  6°С 

2) понизится на 1° С 

3) не изменится 

4) повысится на 6° С 

А4. В какое время суток холоднее всего? 

     1) перед восходом солнца 

     2) в полдень 

3) в полночь 

4) после захода солнца 

А5. Какой прибор используют для измерения атмосферного давления? 

1) термометр 

2) транспортир 

3) радиозонд 

4) барометр-анероид 

А6. Как называется ветер, который днем дуем с моря на сушу, а ночью – с суши на 

море? 

1) муссон 

2) бриз 

3) штиль 

4) суховей 

А7. Какие облака являются самыми низкими? 

1) слоистые 

2) перистые 

3) кучевые 

4) перисто-кучевые 

А8. Какие организмы появились на Земле первыми? 

1) растения 

2) животные 

3) бактерии 

4) грибы 

А9.  Определите природную зону по ее описанию. 

Для этих лесов характерно самое большое видовое разнообразие. Густая крона 

деревьев почти не пропускает солнечный свет, поэтому здесь мало трав и 

кустарников. Стволы деревьев обвиты лианами. Цветение и плодоношение 

происходит несколько раз в год. 

1) смешанный лес 

2) экваториальный лес 

3) хвойный лес 

4) широколиственный лес 

 

 

 

 



В1. Установите соответствие. 

Элемент погоды Прибор для измерения 

1. температура А. барометр 

2. атмосферные 

осадки 

Б. осадкомер 

3. осадки В. гигрометр 

4. влажность Г. флюгер 

5. направление ветра Д. термометр 

 

В2. Какое влияние на климат оказывают теплые течения? 

С1.  Укажите три основные характеристики погоды. 

С2. Укажите главную причину смены погоды. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 6 класса.2 вариант 

А1. Какой самый высокий водопад на Земле? 

1) Ниагарский 

2) Виктория  

3) Анхель 

4) Илья Муромец 

А2. Вода в океане замерзает при температуре: 

1) + 2°С 

2) 0°С 

3) - 2°С 

4) -4°С 

А3. Какое течение самое мощное на Земле? 

1) Гольфстрим 

2) Западных ветров 

3) Лабрадорское 

4) Норвежское 

А3. Чем вызвана на Земле смена времен года? 

1) понизится на  6°С 

2) понизится на 1° С 

3) не изменится 

4) повысится на 6° С 

А4. В какое время суток холоднее всего? 

1) вращением Земли вокруг своей оси 

2) вращением Земли вокруг Солнца и 

постоянным наклоном оси к плоскости 

орбиты                                 

3) вращением Земли вокруг Солнца 

4) влиянием Луны

А5. На какой параллели теплее? 

1) 5° с.ш. 

2) 10° с.ш. 

3) 40° с.ш. 

4) 90° с.ш.

А6. Что влияет на образование почвы? 

1) растения, животные, 

микроорганизмы 

2) климат, рельеф, воды 

3) время, в течении которого 

происходит процесс образования 

почвенного покрова 

4) все перечисленные факторы

А7. Какое из указанных морей не относится к бассейну ни одного океана? 

1) Красное 

2) Средиземное 

3) Балтийское 

4) Каспийское 

А8. Какая река относится к бассейну Атлантического океана? 

1) Волга 

2) Днепт 

3) Кама 

4) Обь 

А9.  Определите природную зону по ее описанию. 

Среди равнин, покрытых густыми травами, возвышаются редкие низкорослые 

деревья, имеющие, как правило, зонтиковую крону. Среди почв преобладают 

красноземы. Богатый животный мир представлен преимущественно 

растительноядными животными.  Главная особенность климата данной 

природной зоны состоит в четкой смене сухого и влажного периодов. 

1) тундра 

2) тайга 

3) саванна 

4) степь 



 

В1. Как называется река с ее притоками? 

В2. В каком районе мира все окна дома могут быть обращены только на север? 

С1.  Почему воды океана называют «жидкой рудой». 

С2. Чем климат отличается от погоды. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговый контроль по курсу географии 7 класса. 

Вариант1. 

А1.Какой материк Земли самый сухой? 

1)Евразия                              3)Австралия 

2)Африка                              4)Южная Америка 

А2.Какой материк самый высокий? 

1)Антарктида                        3)Африка 

2)Евразия                              4)Северная Америка 

А3.На каком из материков нет действующих вулканов? 

1) в Африке                            3)в Южной Америке 

2)в Австралии                         4)в Антарктиде 

А4.Укажите ошибку в сочетании «материк-животное». 

1)Африка-гепард 

2)Австралия-вомбат 

3)Южная Америка-пума 

4)Евразия-скунс

А5.Укажите правильный вариант ответа. В Африке-вади, а в Австралии: 

1)пуны                                3)самум 

2)крики                               4)коала 

А6.Пустыня Такла- Макан расположена в: 

1)Африке                                3)Евразии 

2)Южной Америке                4)Австралии 

А7.Укажите самое высокое и наиболее распространенное дерево Австралии. 

1)секвойя                                  3)гевея 

2)сейба                                      4)эвкалипт 

А8. Родиной какого культурного растения является Африка? 

1)кофе                                         3)какао 

2)каучуконосов                          4)чая 

А9.Укажите материк, на котором зона тропических пустынь занимает наибольшую 

площадь. 

1)Северная Америка                               3)Южная Америка 

2)Африка                                             4)Австралия 

А10.Наиболее богат и разнообразен животный мир саванн: 

1)Африки                                        3)Австралии 

2)Евразии                                        4)Южной Америки 

А11. Какой залив Северной Америки моряки называют «мешок со льдом»? 

1)Мексиканский 

2)Аляскинский 

3)Гудзонов 

4)Калифорнийский 

А12.Укажите материк, на котором расположены «медные» горы. 

1)Евразия                             3)Южная Америка 

2)Африка                             4)Австралия 

А13.Где не бывает землетрясений? 

1)в Африке                           3)в Антарктиде             



2)в Австралии                      4)в Евразии 

А 14.Какой участок земной коры лежит в основании материков? 

1)складчатая область 

2)молодая платформа 

3)древняя платформа 

4)плита литосферы 

В1.Определите природный комплекс по его описанию. 

Это лавовое нагорье находится на северо-востоке материка. Город, расположенный на 

нем, называют «городом вечной весны». Это нагорье-родина кофе. 

В2.Какое растение называют «деревом-насосом»? Его кора сползает со ствола и висит 

лохмотьями, а из листьев получают лечебное масло. 

С1.Почему рельеф Северной Америки  сравнивают с трубой? Как он влияет на климат 

материка? 

С2.Что такое сухой дождь и где можно наблюдать это явление? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговый контроль по курсу географии 7 класса 

2 вариант 

А1.Какой материк самый влажный на Земле? 

1)Антарктида                       3)Южная Америка 

2)Австралия                         4)Евразия 

А2.Какой материк Земли самый жаркий? 

1)Африка                                 3)Евразия 

2)Австралия                            4)Северная Америка 

А3.В органическом мире какого материка преобладают эндемики? 

1)Африки                                3)Евразии 

2)Австралии                            4)Северной Америки 

А4.Укажите правильный вариант ответа.  В Южной Америке- страус нанду, а в 

Австралии: 

1)черный                                3)эму 

2) гилея                                    4)малый 

А5.Укажите приокеаническую пустыню. 

1)Гоби                                      3)Такла-Макан 

2)Атакама                                 4)Сахара 

А6. Какое растение называют деревом-гигантом, «мамонтовым »деревом, реликтом 

Северной Америки?  

1)гевею                                            3)эвкалипт 

2)секвойю                                        4) сейбу 

А7. Какой материк Земли самый высокий? 

1)Евразия                             3)Северная Америка 

2)Африка                              4)Антарктида 

А8. Родиной каких культур является Южная Америка? 

1)какао и кофе                          3)томатов и картофеля 

2)картофеля и бананов            4)пшеницы и риса 

А9. Тайга занимает наибольшую площадь в: 

1)Австралии                                3)Евразии 

2)Северной Америке                  4)Южной Америке 

А10.Укажите правильное сочетание острова и материка, к которому он относится. 

1)Евразия-Великобритания 

2)Африка-Шри-Ланка 

3)Автралия- Мадагаскар 

4)Северная Америка-Тайвань 

А11. Укажите правильное сочетание почв и природной зоны, в которой они 

формируются. 

1)гилея-красно- желтые ферраллитные 

2)саванна-подзолистые 

3)пустыня-черноземы 

4)степь-красно-бурые 

А12. Укажите ошибочное сочетание «материк-река». 

1)Африка-Замбези 

2)Австралия-Муррей 

3)Южная Америка-Ориноко 

4)Северная Америка-Парана 

А13. Укажите материк, на котором обитают самая маленькая птица и самая длинная 

змея. 

1)Евразия 

2)Южная Америка 

3)Австралия 

4)Африка 

А14.В чем своеобразие животного мира Австралии? 

1) Обитают очень крупные животные 



2) Обитают самые древние млекопитающие 

3) Много хищников 

4) Отсутствуют пресмыкающиеся 

В1. Самки каких крупных птиц Австралии откладывают яйца  в кучи гнилых листьев? 

В2.Какие природные объекты имеют следующие названия: Нгоронгоро, Крюгер, 

Серенгети? 

С1.Объясните строчки стихотворения поэтессы Г.С. Усовой об Австралии: «…Спасает 

юг от северной жары, столица не имеет населенья…» 

С2. Почему в экваториальном поясе осадков выпадает много, а в тропических 

широтах-мало? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 8 класса. 

1 вариант 

А1. Укажите крайнюю северную островную точку России. 

1) мыс Челюскин 

2) мыс Флигели 

3) мыс Дежнева 

4) остров Ратманова 

А2. С какой страной Россия имеет самую протяженную границу? 

1) с Казахстаном 

2) с Китаем 

3) с Монголией 

4) с Украиной 

А3. Где в России проходит линия перемены дат? 

1) в Беренговом проливе 

2) по 180º меридиану 

3) по Кунаширскому проливу 

4) по 100º в.д. 

А4. Как называется самая высокая точка России? 

1) Казбек 

2) Белуха 

3) Эльбрус 

4) Народная  

А5. Где расположена самая низкая точка России? 

1) на Восточно-Европейской 

равнине 

2) на берегу Балтийского моря 

3) у подножья Алтайских гор 

4) на берегу Каспийского моря 

А6. Как называются устойчивые участки литосферных плит? 

1) складчатые области 

2) щиты 

3) плиты 

4) платформы 

А7. Какая эра продолжается и сейчас? 

1) мезозойская 

2) кайнозойская 

3) палеозойская 

4) протерозойская 

А8. Какое полезное ископаемое добывают в кузнецком бассейне? 

1) железную руду 

2) каменный уголь 

3) нефть 

4) золото 

А9. Отраженная радиация больше, если земная поверхность покрыта: 

1) снегом 

2) черноземом 

3) травой 

4) песком 

А10. Какой океан оказывает наибольшее влияние на климат России? 

1) Атлантический 

2) Северный Ледовитый 

3) Тихий 

4) Индийский  

А11. К каким бассейнам относятся реки России? 

1) к бассейнам трех океанов 

2) к бассейнам четырех океанов 

3) к бассейнам трех океанов и бессточной области 

4) к бассейнам двух океанов и бассейну внутреннего стока 

А12. Какая река является самой полноводной рекой России? 

1) Волга 

2) Лена 

3) Амур 

4) Енисей 



А13. Кто из ученых является основателем науки о почвах? 

1) А. Воейков 

2) М. Ломоносов 

3) В. Докучаев 

4) А. Ферсман 

А14. Какая природная зона расположена на островах Северного Ледовитого океана? 

1) тундра 

2) арктическая пустыня 

3) тайга 

4) пустыня 

А15. Укажите верное утверждение.  

1)  Зоне тайги избыточное увлажнение 

2) В степи почвы плодородны 

3) В степи значительную площадь занимают болота 

4) Зона тайги имеет высокую степень распаханности 

А16. Какое производство является наиболее энергоемким? 

1) алюминия 

2) меди 

3) цинка 

4) свинца  

А17. Какой город  является центром лесной промышленности? 

1) Самара 

2) Саратов 

3) Волгоград 

4) Архангельск  

В1. Укажите три порта тихоокеанского бассейна. 

1) Калининград 

2) Новороссийск 

3) Туапсе 

4) Находка 

5) Владивосток 

6) Восточный  

В2. На нулевом меридиане 12 ч., а на корабле 17 ч. По какому океану, омывающему 

берега России, плывет корабль? 

С1. Почему антициклоны несут ясную погоду? 

С2. Назовите не менее двух минусов географического положения России. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 8 класса.  

2 вариант 

А1. Укажите крайнюю северную материковую точку России. 

1)мыс Дежнева 

2)мыс Флигели 

3) мыс Челюскин 

4) остров Канин Нос 

А2. Какая область  Россия является анклавом? 

1) Псковская 

2) Новгородская 

3) Калининградская 

4) Сахалинская  

А3. Откуда ведется счет часовых зон? 

1) От нулевого пояса к западу 

2) От нулевого пояса к востоку 

3) От 12 пояса к востоку 

4) От 180º меридиана к западу 

А4. Какой хребет тянется вдоль побережья Охотского моря? 

1) Сихоте – Алинь 

2) Джугджур 

3) Черского 

4) Бурейнский  

 А5. Какая равнина имеет уклон к северу? 

1) Прикаспийская 

2) Восточно-Европейская 

3) Зейско-Бурейская 

4) Западно-Сибирская 

А6. Где расположены равнины? 

1) на литосферных плитах 

2) на платформах 

3) на щитах 

4) в складчатых областях 

А7. Какая эра является самой древней? 

1) Протерозойская 

2) Архейская 

3) Мезозойская 

4) Палеозойская  

А8. Какие горы богаты полезными ископаемыми? 

1) Уральские 

2) Кавказ 

3) Бырранга 

4) хребет Черского 

А9. Какой климатообразующий фактор является ведущим? 

1) направление горных хребтов 

2) высота места над уровнем океана 

3) влияние человеческой 

деятельности 

4) географическое положение 

А10. Как называется количество солнечной радиации, достигшее земной поверхности? 

1) поглощенная радиация 

2) отраженная радиация 

3) суммарная радиация 

4) прямая радиация 

А11. Какая река является равнинной? 

1) Анадырь 

2) Волга 

3) Терек 

4) Зея 

А12. Как называется превышение истока реки над устьем? 

1) падение реки 

2) течение реки 

3) уклон реки 

4) режим реки 

А13. Плодородие почвы зависит от содержания в ней: 

1) влаги 2) гумуса 



3) минеральных солей 4) воздуха 

А14. Какое животное не обитает в тундре? 

1) Лемминг 

2) Тушканчик 

3) Гусь 

4) Песец 

А15. Укажите верное утверждение. 

1) Степная зона почти полностью распахана 

2) Для тайги характерны сильные веры 

3) В степях избыточное увлажнение 

4) В тайге выращивают кукурузу и подсолнечник 

А16. В каком из городов работает крупный алюминиевый завод? 

1) Орск 

2) Москва 

3) Екатеринбург 

4) Братск 

А17. Укажите зерновую культуру, выращиваемую в Черноземье. 

1) Рожь 

2) Ячмень 

3) Пшеница 

4) Овес 

В1. Какое время можно подсчитать по физической карте? 

В2. Как называется железная  дорога, которая проходит от Усть-Кута до Советской 

Гавани? 

С1. Как можно вернуться «во вчерашний день»? 

С2. Почему Баренцево море богато рыбой? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 10 класса.  

Вариант 1. 

 А1. Какая страна является самой многонациональной страной мира?  

1) Китай  2) Иран  3) Индия  4) Япония  

А2. Какая страна занимает второе место в мире по площади?  

1) США  2) Китай  3) Индонезия  4) Канада  

А3. Какая страна по форме правления является конституционной монархией?  

1) Великобритания  2) Польша  3) ФРГ  4) Франция  

А4. Какая страна наиболее обеспечена водными ресурсами?  

1) Египет  2) Франция  3) Бразилия  4) Китай  

А5. Какая страна имеет второй тип воспроизводства населения?  

1) Китай  2) ФРГ  3) Бангладеш  4) США 

А6. Какая страна относится к НИС?  

1) Республика Корея  2) КНДР  3) Китай  4) Япония  

А7. Какая страна входит в первую десятку самых населённых стран мира?    

1) Нигер  2) Нигерия  3) Франция  4) Алжир  

А8. В структуре населения какой страны преобладают мужчины?  

1) Индия  2) Венгрия  3) Украина  4) Россия  

А9. В какой стране два государственных языка?  

1) в Австралии  2) в Бразилии  3) в Канаде  4) в Японии  

А10. Укажите регион трудовой иммиграции населения.  

1) зарубежная Европа            3) Африка 

2)  Латинская Америка          4) Юго-Восточная Азия  

А11. Укажите регион с высоким уровнем урбанизации.  

1) зарубежная Европа               3) Центральная Америка 

2) Южная Азия                          4) Тропическая Африка  

А12. Какая страна относится к Полупериферии?  

1) Чад   2) ЮАР  3) Саудовская Аравия  4) Нигер  

А13. Какой тип района не выделяют в территориальной структуре развитых стран?  

1) высокоразвитые 2) депрессивные 3) аграрные 4) индустриальные  

А14. Какой район является старопромышленным, депрессивным?  

1) Парижский  2) Калифорнийский  3) Рурский  4) Лондонский  

А15. Страны какого региона являются экспортёрами нефти?  

1) Западной Европы             3) Юго-Западной Азии 

2) Северной Америки            4) Восточной Азии 

А16. Какая страна занимает первое место по выплавке стали?  

1) Япония  2) США  3) Китай  4) ФРГ 

А17. Какая страна производит энергию преимущественно на АЭС? 

1) ФРГ  2) США  3) Франция  4) Норвегия  

А18. Какой тип сельского хозяйства характерен для развитых стран?  

1) плужное земледелие                 3) кочевое скотоводство 



 2) пастбищное животноводство  4) интенсивное земледелие 

А19. Какая страна является крупным экспортёром пшеницы?  

1) Китай  2) Алжир  3) Канада  4) Япония  

А20. Укажите морской порт, занимающий первое место в мире по грузообороту.  

1) Гамбург  2) Сингапур  3) Лондон  4) Токио  

В1. Определите страну по её краткому описанию. Эта страна Зарубежной Европы 

входит в ЕС и «большую семёрку». По форме правления – федеративная 

республика. Является самым населённым государством Европы. Является 

лидером по производству автомобилей и химикатов в своём регионе.  

В2. Расположите страны в порядке убывания объёмов добычи угля.  

1) Индия 2) США 3) Китай 4) ЮАР 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Итоговое тестирование по географии за курс 10 класса.  

Вариант 2. 

А1. Укажите страну, являющуюся федеративной республикой. 

1) Франция 2) Япония 3) США 4) Италия 

А2. Какая страна является членом ОПЕК? 

      1) Япония 2) ФРГ 3) Индия 4) Иран 

А3. Какая страна занимает первое место в мире по обеспеченности пашней? 

1) Индия 2) Япония 3) Россия 4) Австралия 

А4. Какая страна наиболее обеспечена лесными ресурсами? 

     1) Алжир 2) Индия 3) Канада 4) Аргентина 

А5. Укажите страну, расположенную в регионе Юго-Западной Азии. 

     1) Таиланд 2) Катар 3) Гвинея 4) Эфиопия 

А6. Укажите страну, относящуюся к группировке ЛАИ. 

     1) Суринам 2) Марокко 3) Канада 4) Япония 

А7. Укажите страну-гиганта по численности населения и по площади. 

      1) Канада 2) Австралия 3) Бразилия 4) Франция 

А8. В структуре населения какой страны преобладают женщины? 

      1) ФРГ 2) Иран 3) Ирак 4) Алжир 

А9. Укажите страну, язык которой не относится к индоевропейской семье. 

      1) Великобритания 2) Венгрия 3) Италия 4) Бразилия 

А10. Укажите страну, в которой два государственных языка. 

      1) Италия 2) Франция 3)Бельгия 4) Швейцария 

А11. Укажите регион трудовой иммиграции населения. 

      1) Юго-Западная Азия           2) Южная Азия 

      3) Восточная Европа              4) Центральная Америка 

А12. Укажите страну, которая относится к странам Периферии. 

      1) Эфиопия 2) Израиль 3) Новая Зеландия 4) Австралия 

А13. Укажите высокоразвитый район стран мира. 

      1) Рурский 2) Верхнесилезский 3) Лондонский 4) Североморский 

А14. Какая страна занимает первое место по добыче нефти? 

      1) Россия 2) США 3) Иран 4) Саудовская Аравия 

А15. Какая страна является крупным импортёром топлива и сырья? 

      1) Китай 2) Австралия 3) Япония 4) Индия 

А16. Какой регион мира не выделяется высоким уровнем развития машиностроения? 

      1) Северная Америка     2) зарубежная Европа 

      3) Африка                       4) Восточная и Юго-Восточная Азия 

А17. Какая страна является мировым лидером по производству электроэнергии? 

        1) США 2) Китай 3) Япония 4) Россия 

А18. Укажите страну, отраслью специализации которой является медная 

промышленность. 



         1) Марокко 2) Чили 3) Индия 4) Швеция 

А19. Какой компонент не является частью «зелёной революции»? 

         1) выведение скороспелых сортов зерновых культур  

         2) ирригация 

         3) выведение новых пород скота  

         4) механизация и химизация 

А20. Укажите три основные зерновые культуры стран мира. 

          1) пшеница, рожь, овёс          2) пшеница, кукуруза, рис 

          3) рис, ячмень, овёс                4) рис, кукуруза, рожь 

В1. Определите страну по её краткому описанию. 

Это страна-гигант по площади, но не по численности населения. Играет важную 

роль в МГРТ как экспортёр полезных ископаемых: железной руды, угля, 

бокситов, золота, алмазов. Страна является также экспортёром шерсти, мяса. 

Столица не самый крупный город. Большая часть страны занята пустынями. 

В2. Выберите три страны, являющиеся экспортёрами газа. 

1) Алжир 2) Турция 3) Япония 4) Россия 5) Иран 6) Италия 

 

 

 

 


